

В 2015 году в рамках внедрения Стандарта развития конкуренции в Республике Татарстан, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 сентября 2015г. №1738-р, был проведен мониторинг рынков товаров, работ и услуг Республики Татарстан. Представляем вашему вниманию результаты мониторинга состояния конкурентной среды на рынке медицинских услуг Республики Татарстан. В рамках проведенного исследования были опрошены 400 субъектов предпринимательской деятельности Республики Татарстан, 9,7% из которых — доля респондентов по рынку медицинских услуг.

Более 50% респондентов ответили положительно на вопрос «Есть ли на региональном рынке аналоги оказываемых вами услуг».

Также был проведен опрос в виде анкетирования населения по Республике Татарстан для получения информации по удовлетворенности населения по предоставляемым услугам. По результатам опроса наблюдается определенная неудовлетворенность в качестве услуг сферы здравоохранения.

В настоящее время сформирован инновационный имидж здравоохранения Республики Татарстан, что подтверждается включением республики в федеральные пилотные проекты и новые направления в рамках реализуемых проектов: в коалицию по борьбе с туберкулезом в Российской Федерации (в числе 17 регионов); по получению государственного задания на оказание высокотехнологичной медицинской помощи (в числе 34 субъектов); по участию в пилотном проекте, направленном на повышение качества услуг в сфере здравоохранения (в числе 19 регионов); по организации Федерального учебно-методического центра по высоким медицинским технологиям (в числе 4 субъектов).

В Республике Татарстан существует развитая сеть оказания медицинской помощи и высокий научно-образовательный потенциал здравоохранения. Ресурсное обеспечение Программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи жителям республики несколько выше среднероссийских нормативов. Регион относится к числу лидеров по показателю естественного прироста населения в 2014 году (2,6% против 0,2% в Российской Федерации) и занимает 13-ю позицию по показателю ожидаемой продолжительности жизни, которая неуклонно растет на протяжении последних лет и достигла в 2013 году 72,12 года (в России – 70,77 лет, в ПФО – 70,06 лет).

Несмотря на многие лидерские достижения в системе российского здравоохранения, в Республике Татарстан не достигнут уровень европейских государств по отдельным демографическим показателям.

Перспективными и инвестиционно-привлекательными для отечественных и зарубежных компаний являются следующие инвестиционные предложения:

- строительство частного роддома;
- создание стереотаксических систем радиохирургии Кибернож, Гамманож и Центра протонной терапии на базе государственного автономного учреждения здравоохранения «Республиканский клинический онкологический диспансер Министерства здравоохранения Республики Татарстан»;
- приобретение передвижных цифровых маммографических установок с последующей передачей снимков в централизованный референс-центр для проведения всеобщей диспансеризации взрослого населения для ГАУЗ «Республиканский клинический онкологический диспансер Министерства здравоохранения Республики Татарстан»;

— создание регионального центра по диагностике и лечению сепсиса на базе ГАУЗ «Республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан»;

— приобретение оборудования для организации предхирургической диагностики эпилепсии и выполнения наиболее распространенных и эффективных нейрохирургических пособий при этом заболевании на базе государственного автономного учреждения здравоохранения «Межрегиональный клиничко-диагностический центр»;

— организация Учебно-тренингового Центра профилактики ВИЧ-инфекции и улучшению организации медико-социальной помощи больным ВИЧ-инфекцией;

— строительство лабораторного комплекса с функцией референс-лаборатории и базы для создания специализированного учебного центра на базе ГАУЗ «Республиканский клинический кожно-венерологический диспансер».

В целом отмечается, что спектр выпускаемой предприятиями Республики Татарстан медицинской продукции не покрывает всех потребностей учреждений здравоохранения. Наиболее востребованной, но не производимой в республике продукции, является:

— Медицинская техника для функциональной диагностики (электрокардиографы, электроэнцефалографы и др.).

— Медицинская техника для реанимации (прикроватные мониторы, наркозно-дыхательные аппараты, аппараты искусственной вентиляции легких и др.).

— Медицинская техника для физиотерапии (аппараты ультравысокой частоты (УВЧ), аппараты ультразвуковой терапии (УЗТ) и др.).

— Расходные материалы и изделия медицинского назначения для оказания высокотехнологичной медицинской помощи (сердечные клапаны, стенты, внутрисосудистые катетеры и др.).

— Химические реактивы для лабораторий (ЧДА (чистые для анализа), ХЧ (химически чистые)).

— Шприцы, устройства для переливания крови.

— Стоматологические материалы (пломбировочные, композиционные и др.).

glasnarod.ru